



# “哈尔滨”旅拍热 春来簪花火

近400家旅拍团队云集，各地游客打卡中华巴洛克、文庙旅拍

□本报记者 万佳 文/摄

哈尔滨的春天，总会比南方迟来一些。“五一”假期，哈尔滨进入了繁花季。各公园景区里，赏花拍照的游人络绎不绝，其中不乏专业旅拍团队。“哈尔滨春花开放时，簪花旅拍就开始火爆，不但‘五一’档期全部约满，还已经预约到了6月。”旅拍摄影师说，哈尔滨旅拍的主要场景也从索菲亚教堂转到了中华巴洛克。一位从山东来的游客说：“这里的建筑氛围感非常强，我们特地来拍穿越上世纪的年代大片。”

## 簪花旅拍火爆

### 巴洛克门店一店难求

在道外中华巴洛克街区一角有一个颇受欢迎的茶院，7号院辅合茶院。穿过长长的甬道，首先映入眼帘的是满眼的大红灯笼。走进四四方方的茶院，犹如走进百年前的老哈尔滨茶馆：院子中央摆放着几张桌椅，茶客悠闲地品茶聊天，而在他们的身后，穿着古装的少女为小院平添了几分春意。

“微笑，美女，再微笑一点，表情跟上，要有用眼睛在笑的感觉啊。”哈尔滨一木旅拍摄影师大伟哥说，我们从去年11月来哈尔滨之后就一天没走，小半年来几乎没有淡季，每天的拍摄都安排得满满当当。

大伟哥正在为两位姐妹拍摄一组春日簪花照片。拍摄的每一个动作、神态都是由大伟哥与拍摄对象演示后再进行拍摄。“这样拍摄不仅能让拍摄对象消除紧张心理，表情更自然，而且最后赠送的同款摆拍视频还让拍摄对象体验了一把当网红的感觉。”

从四月中旬开始，到中华巴洛克拍摄簪花旅拍渐成规模。大

伟哥想在这里租一个门店，没想到根本没有位置。所以目前只能是先在曼哈顿商场的门店内化妆，再开车到巴洛克拍摄。

在哈尔滨文庙院内，红墙下、宫殿外、庭院中，不时有穿着各色服装的游客在打卡拍照。“现在人们对民族传统服饰越来越喜爱，拍摄的需求也在不断增长。”正在院内进行拍摄的哈尔滨一古装摄影机构摄影师说，上到五六十岁的中年人，下到几岁的孩子，甚至年轻情侣都喜欢拍这种古色古香的照片。

“除了春日簪花系列套系，我们还计划推出全新的夏日旅拍套系。”大伟哥说，“目前我们要做的就是稳扎稳打地把每组拍摄拍好，形成自己的风格。”

## 冰城旅拍发展正劲

### 近400家旅拍团队云集

去年11月，大伟哥在抖音上发布了在索菲亚教堂指导拍摄俄罗斯公主的视频，一战成名，成为全网热门的摄影师。哈尔滨旅拍也一夜火爆全网，短时间内约有200家旅拍机构从全国各地赶到哈尔滨。



摄影师大伟哥在指导拍摄。



在二三月份冰雪消融时，冰雪旅游旺季已过，但游客一直不断，不少旅拍机构来到哈尔滨。业内人士说，目前哈尔滨专业旅拍团队大约有三四百家，是冰雪季时候的近两倍。

柒喜旅拍创始人和首席摄影师王阳说，如今，索菲亚周边的金太阳、曼哈顿、索菲亚春天等地都被各个旅拍摄影机构占据。这个规模在全国旅拍市场来看，称得起“旅拍网红城市”这个称号，也从侧面证实了哈尔滨旅游热度从冰雪季以来一直不减。“听这儿的朋友说，往年清明节来哈尔滨玩的人不多，而今年清明节不光是我们旅拍火，其他行业消费也很旺。”王阳说，“五一”期间就更不用说了，各地来的游

客特别多，每天拍摄日程从早上安排到晚上。

## 深度挖掘城市文化 旅拍创作无瓶颈

目前，中华巴洛克三期改造正在进行，改造总建筑面积18.6万平方米。中央大街的老建筑保护改造项目也在进行中。越来越多的城市建筑被保护利用起来，哈尔滨的旅拍资源也越来越丰富。“可以说哈尔滨旅拍创意无瓶颈，花样会不断翻新。”王阳说，“我们会在夏季推出松花江美人鱼系列套系等各种风格的旅拍，如今夜晚的江景加上酷炫的光影秀肯定会拍出不一样的哈尔滨之美。”

# 这个“五一”，铁锅炖还是火

中午11点半就开始排队，“炖大鹅”仍是游客首选



## 中央大街周边铁锅炖火爆 三分之二是外地客

记者走访位于中央大街商圈附近的铁锅炖发现，几乎所有门店都爆满。“从‘五一’假期第一天起，我家就开始排队，一天能达到330多桌，与冬季高峰370多桌相比，只差40桌左右。”山河屯铁锅炖通江街店负责人介绍，顾客约2/3是外地游客。“五一”假期，每天铁锅炖门前从中午11点半开始排队，一直要持续到晚上9点左右。

## 炖大鹅仍是游客首选 最火店一天炖百只大鹅

记者了解到，针对“五一”假期，哈尔滨的铁锅炖商家推出了团购99元的排骨锅和鸡锅，也受到消费者的喜欢。不过，不少铁锅炖饭店还是铁锅炖大鹅卖得好。

铁锅炖大鹅是东北铁锅炖的一个“符号”。据了解，山河屯铁锅炖在哈尔滨共有23家分店，其中通江街店销售量排第一，“五一”期间，每天要卖出100只左右大鹅。为了保证大鹅炖得既

## 适应外地游客饮食习惯 铁锅炖商家很贴心

虽说铁锅炖已经“征服”了大量外地游客的胃，但哈尔滨铁锅炖商家还是增加了一些贴心的服务。比如因为南方游客口味相对清淡，一些店家在加酱料的时候，就会稍微控制一些量。

据了解，本地消费者的习惯是把汤炖到几乎没有，但是南方游客喜欢稍微留一点儿汤，在遇到南方游客的时候，服务员都会留点儿汤。包括点餐的时候，服务员也会适当地提示，铁锅炖量比较大，同时会推荐一些绿叶的菜，口感比较清淡。

## 真心为民办实事 情系民心解民忧

本报讯(本报记者)大兴安岭新林区退役军人事务局积极开展全区困难退役军人帮扶援助工作，关注解决退役军人的困难事、烦心事，扎实开展“大走访”“我为群众办实事”走访慰问等活动，加大优待抚恤政策落实力度，搭建起与广大退役军人交流互动的暖心桥梁，维护退役军人的合法权益。

通过“八一”、春节等重要节日慰问武装部、退役军人及其他优抚对象等100余人次，发放慰问品和慰问金9.7万余元，招募社会化拥军企业8个，为退役军人和其他优抚对象设立优待和优惠项目10余项，带领“橄榄绿”退役军人志愿服务队开展系列主题活动100余人次，开展专场招聘活动6场次，提供岗位20余个。

## 天气预报

今天  
20℃至7℃

白天多云  
西南风4-5级  
夜间多云  
偏西风3-4级

明天  
18℃至6℃

白天晴  
西北风3-4级  
夜间多云  
偏北风2-3级

后天  
18℃至5℃

白天晴  
偏东风2-3级  
夜间晴  
偏东风2-3级

体彩 ■7星彩 第24050期 496926+3  
■排列3 第24116期 348 ■排列5 第24116期 34845

福彩 ■双色球 第24050期 01 03 07 10 22 33+02  
■3D 第24116期 851 ■P62 第24116期 097100+0  
■22选5 第24116期 01 09 16 21 22